

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ШАХТЕР»

Чемпионат СССР по футболу среди команд
мастеров второй зоны второй лиги класса «А»

Суббота,
8 мая
1976 года

встречаются команды:

«Шахтер»

(Караганда)

— «Актюбинец»

(Актюбинск)

ФУТБОЛ

Начало матча в 17 часов

г. Караганда

У НАС ГОСТИ ИЗ АКТЮБИНСКА

Сегодня на нашем стадионе карагандинский «Шахтер» принимает посланцев западного промышленного центра Казахстана—команду «Актюбинец» из города Актюбинск.

Развитие Актюбинска, как крупного промышленного центра нашей республики, началось после образования Союза Советских Социалистических Республик. С пятилетками строились предприятия кожевенной, меховой, обувной и пищевой промышленностей, позднее заводы черной металлургии и машиностроения. Сейчас Актюбинск—центр с развитой тяжелой и легкой, пищевой и химической промышленностями.

Впервые футбольный Актюбинск заставил о себе говорить в 1966 году, когда команда коллектива физкультуры завода «Актюбрентген» завоевала звание чемпионов Казахской ССР и получила право на переходные игры с павлодарским «Трактором» за выход в класс «Б». Правда, первая попытка кончилась неудачей — по итогам двух матчей (0:0 и 3:2) победили павлодарские футболисты, но главное было сделано — актюбинцы поверили в свои силы. В 1967 году под флагом «Актюбинец» команда была включена в пятую зону РСФСР класса «Б». Дебют был достаточно удачным. Поделив десятое—тринадцатое место среди девятнадцати коллективов, выступавших в зоне.

С 1971 года команда «Актюбинец» выступает в первенстве Казахстана. Наибольшего успеха актюбинские футболисты добились в прошлом году, когда в упорной борьбе завоевали второе место, уступив лишь многоопытному чимкентскому «Металлургу» и опередив обладателей Кубка СССР среди команд коллективов физкультуры команду «Булат» (Темиртау). В этом сезоне команда впервые включена во вторую лигу класса «А», где 10 апреля дебютировала в матче с командой «Автомобилист» из города Термез. Дебютант оказался не из робкого десятка — на два мяча, забитых опытными хозяевами поля, актюбинские футболисты ответили двумя. В итоге ничья — 2:2. Не дал победить себя «Актюбинец» и в Самарканде. В матче с местной командой «Согдиана» была зафиксирована ничья 0:0.

Футболисты Актюбинска и Караганды в официальных матчах между собой не встречались. Сегодня их матч знакомства.

1976 ГОД ОЛИМПИЙСКИЙ

Сезон этого года знаменателен тем, что наша сборная команда (имеется в виду сборная команда СССР) в четвертый раз примет участие в финальных играх Олимпийского турнира, который будет проходить в Канаде.

Футбол в рамках олимпиад выглядит скромнее, нежели на чемпионатах мира. Здесь он один из многих номеров программы, и в иные дни его затмевают события в бассейне или на легкоатлетической арене. Это и понятно, ибо публика избалована многочисленными международными турнирами с участием профессиональных команд, тогда как в олимпиадах имеют право участвовать лишь футболисты, придерживающиеся любительского статуса.

Впервые на Олимпийских играх советские футболисты выступили в Хельсинки в 1952 году. Выиграв первый матч со счетом 2:1 у болгарских футболистов, олимпийцы СССР встретились с очень сильной командой Югославии. Проигрывая в начале второго тайма 1:5, наша сборная совершила невероятное — закончила матч вничью 5:5. Однако в повторном матче наши уступили 1:3.

Триумфом советской сборной закончились в 1956 году Олимпийские игры, проходившие в австралийском городе Мельбурне. Победив, олимпийские сборные команды ФРГ (2:1), Индонезии (0:0 и 4:0), Болгарии (2:1 в добавочное время), Югославии (1:0), сборная СССР завоевала звание олимпийского чемпиона. Золотые медали получили футболисты Яшин, Огоньков, Башашкин, Б. Кузнецов, Нетто, Масленкин, Татушин, Исаев, Симонян, Сальников, А. Ильин.

Предварительные олимпийские турниры 1960, 1964 и 1968 годов сборная СССР проводила неудачно и в финальных турнирах не участвовала. Только в 1972 году советские футболисты выступали в финальном турнире, проходившем в столице двадцатых олимпийских игр в Мюнхене. Олимпийцы СССР сыграли матчи со сборными Бирмы (1:0), Судана (2:1), Мексики (4:1), Марокко (3:0), Дании (4:0), Польши (1:2) и ГДР (2:2) и вместе с футболистами ГДР заняли третье место. Бронзовые медали получили футболисты Рудаков, Истомин, Хурцилова, Капличный, Ловчев, Ольшанский, Якубик, Колотов, Семенов, Андриасян, Заназанян, Блохин и Еврюжихин.

В этом сезоне олимпийцы СССР в четвертый раз примут участие в финальном турнире XXI Олимпиады в Монреале.

ИЗ ПОЛОЖЕНИЯ О РОЗЫГРЫШЕ ПЕРВЕНСТВА СССР

В этом году изменен порядок перехода команд из 2-й лиги в 1-ю лигу. К переходным играм будут допущены лишь шесть победителей зон второй лиги. Они, по жребию, будут разбиты на пары, которые сыграют между собой по два матча. Три победителя в сезоне 1977 года будут выступать в 1-й лиге класса «А», заменив три команды-неудачников чемпионата 1976 года.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД 2-й ЗОНЫ ПОСЛЕ ПЯТИ ТУРОВ:

	И	В	Н	П	М	О
1. «Янгиер»	5	5	0	0	9—1	10
2. «Нефтяник» Фг.	4	3	1	12	6—34	7
3. «Алга» Фр.	4	23	2	0	76—1	6
4. «Автомобилист»	5	2	2	12	6—46	6
5. «Восток»	5	23	2	1	105—35	6
6. «Трактор»	5	23	2	1	97—5	6
7. «Зарафшан»	5	2	23	1	6—6	6
8. «Труд» Джг.	5	34	0	2	54—4	6
9. «Химик»	4	2	12	1	10—3	5
10. «Спартак»	5	1	3	12	2—23	5
11. «Ханки»	5	1	3	12	3—34	5
12. «Пахтаки»	5	1	3	12	3—34	5
13. «Согдиана» С-д	5	2	1	23	53—49	5
14. «Целинник»	5	23	1	2	85—6	5
15. «Ходжент»	4	23	0	2	97—7	4
16. «Амударья»	5	1	2	23	3—1113	4
17. «Шахтер»	5	12	1	3	106—7 +3	35
18. «Актюбинец»	5	01	3	2	32—4	35
19. «Орбита»	5	1	12	3	2—4	34
20. «Металлург»	5	01	1	4	43—9	13
21. «Горняк»	5	0	1	4	1—9	1

СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД:

«АКТЮБИНСК» (Актюбинск)

В. Остапенко
М. Сраждинов
В. Прошин
В. Бабич
В. Какарин
В. Путилин
Р. Ромазанов
М. Абдулгазин
М. Макаров
В. Коробков-І
В. Амирджанов
А. Кашуба
Т. Ильгульдин
Н. Акчурин
Н. Панченко
В. Коробков-ІІ
Е. Белов
Ст. тренер — К. Ильясов,
тренеры А. Побирский и Л. Шляк.

«ШАХТЕР» (Караганда)

В. Черненко
С. Зенин
С. Касембаев
Л. Жмурук
мс С. Аширбеков
П. Асылбаев
А. Асылбаев
В. Лукьянчук
З. Мукаев
мс В. Солохо
Н. Игамбердиев
С. Галкин
А. Котов
А. Кривулин
С. Исаков
М. Воробьев
Е. Нечитаев
Ст. тренер — мс И. Фролов,
тренер мс Г. Костюченко.

Очередной матч — в среду, 12 мая. «Шахтер» принимает «Орбиту» (Кзыл-Орда).

Начало матча в 19 часов.

Пресс-центр стадиона «Шахтер».